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V posledních dnech došlo k opakovanému zpochybňování ruského zapojení do výbuchu
muničních skladů ve Vrběticích ze strany zástupců poslaneckého klubu SPD. Starostové
jejich výroky odsuzují a připomínají závěry policejního vyšetřování, kdy bylo prokázáno, že
šlo o útok spáchaný příslušníky GRU. Předmětem jednání odborného týmu Starostů byly i
úvahy amerického prezidenta Donalda Trumpa o připojení Grónska ke Spojeným státům.
Schůze se věnovala i návrhu zákona o integračním sociálním podniku nebo záměru
předsedkyně sněmovního zemědělského výboru Moniky Oborné (ANO) regulovat slevy
obchodních řetězců.

„Zpochybňování prokázané vraždy našich občanů ruskými agenty je nepochopitelné a odporné. Je
zcela zřejmé, kdo a proč výbuchy způsobil. Zlehčování tohoto zločinu, za kterým stálo Rusko,
relativizace útoku ve Vrběticích, je služba Ruské federaci, tedy služba cizí moci. Protože, opakuji,
jednoznačně a bez jakýchkoliv pochybností bylo policejním vyšetřováním prokázáno, že výbuchy ve
Vrběticích provedli příslušníci ruské zpravodajské služby GRU. Výbuchy byly spáchané na základě
rozkazů ruského režimu. Motivem bylo zabránit dodávání zbraní a munice do oblastí, kde ruská
armáda prováděla své operace,” shrnul předseda Starostů Vít Rakušan a dodal: „Mimochodem
informaci o tom, že české bezpečnostní složky objevily po několikaletém vyšetřování výbuchu
muničních skladů ve Vrběticích ruskou stopu, přinesla veřejnosti vláda Andreje Babiše. Tehdejší
kabinet následně vyhostil 18 ruských diplomatů, které označil za důstojníky ruských tajných služeb.
A učinil tak správně. Teď, o pět let později jsou Babišovými koaličními partnery hlásné trouby
Kremlu.”

Starostové zároveň poukazují na fakt, že vládní poslanečtí kolegové Radima Fialy (SPD) a Jindřicha
Rajchla (PRO/SPD), kteří zpochybňují ruskou operaci ve Vrběticích, na sněmovním bezpečnostním
výboru v dubnu 2021 útok ruské vojenské rozvědky ve Vrběticích odsoudili, což dokládají i oficiální
záznamy ze Sněmovny.

Bílý dům tento týden informoval veřejnost o tom, že zvažuje různé možnosti pro získání Grónska a
nevylučuje ani využití armády. Starostové proto diskutovali o tom, jak současná zahraniční politika
Spojených států může ovlivnit mezinárodní bezpečnost. „Klíčovou prioritou pro evropskou i
transatlantickou bezpečnost je právě bezpečnost Arktidy, a z toho důvodu je důležité chránit stabilitu
a spolupráci v regionu. Toho musí být dosaženo společně, ve spolupráci se spojenci NATO, včetně
Spojených států. I proto, a nejenom proto, sedm evropských zemí podpořilo Grónsko v reakci na
prohlášení amerického prezidenta Donalda Trumpa, že Spojené státy potřebují z bezpečnostních
důvodů získat toto autonomní území Dánského království. Zaráží mě mlčení české vlády, Starostové
se tak připojují ke stanovisku prezidenta Petra Pavla, kdy považujeme za správné se ke zmíněnému
prohlášení na podporu Grónska připojit,” dodal garant Starostů pro oblast zahraničních věcí a EU
Martin Dvořák.

Bodem jednání expertního týmu Starostů bylo i nesouhlasné stanovisko kabinetu k návrhu zákona o
integračním sociálním podniku poslankyně Pavly Pivoňky Vaňkové, který předložila společně s
poslankyní za TOP 09 Zdeňkou Blišťanovou. Rozhodnutí odůvodňuje tím, že právní úprava je nová a
není jasné, zda uběhla dostatečná doba potřebná k jejímu posouzení. Novela cílí na zjednodušení



systému hospodaření a snížení administrativní zátěže, které budou mít pozitivní dopad na
podnikatelské prostředí v oblasti sociální ekonomiky. „Negativní stanovisko nové vlády k naší novele
považuji za velké zklamání a vnímám jej jako nepochopení reality sociálního podnikání. Protože tímto
postojem vláda neříká „ne“ nám, ale říká „ne“ lidem, kteří se snaží postavit na vlastní nohy a zároveň
pomáhají druhým. V práci ale budeme pokračovat a nadále usilovat o to, aby sociální podnikání mělo
takovou podporu, jakou si skutečně zaslouží. Protože sociální podnikání není okrajové téma. Je to
most zpátky do práce, do důstojnosti a do společnosti,” uvedla Pivoňka Vaňková, garantka Starostů
pro sociální oblast.

Stejně tak se odborný tým předsedy hnutí věnoval návrhu Moniky Oborné (ANO), předsedkyně
sněmovního zemědělského výboru, regulovat slevy obchodních řetězců. Starostové zdůrazňují
nutnost respektovat tržní hospodářství. „Jsme přesvědčeni, že jakákoliv regulace vždy vede ve
výsledku ke zdražování. Určování maximálních slev, případně marží u vybraných potravin bude mít
negativní dopad na prodejce v malých obcích, kteří nemohou případnou ztrátu rozložit do dalších
položek. To povede k dalšímu zavírání obchodů, což bude mít negativní dopad na náš venkov. Cestou
je komunikace se zákazníky, pravidelné kontroly a pestřejší nabídka například i regionálních
produktů. To, ale nemůžeme čekat od současné vlády, která se preferuje dotační podporu pro
největší zemědělské a potravinářské podniky, byť pod záminkou podpory skutečné produkce,” dodal
garant Starostů pro oblast zemědělství Tomáš Dubský.
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